

## **Novela zákona o volbě prezidenta republiky – Q&A**

### **Co když se poslanec nebo senátor podepíše více kandidátům?**

V případě, že je poslanec nebo senátor součástí více než jedné skupiny navrhuje poslanců nebo senátorů, k jeho uvedení na podaných kandidátních listinách se nepřihlíží na žádné z nich.

### **Kdy může kandidát podat kandidátní listinu?**

Tuto záležitost řeší návrh zákona o správě voleb, který už projednává Poslanecká sněmovna. Díky tomu, že se registrační řízení povede online, tak nový systém umožní podat kandidátní listinu nejdříve 80 dní přede dnem voleb.

### **Jaké podpisy poslanců a senátorů budou platné?**

Uznané budou podpisy zákonodárců, kteří drželi mandát v době, kdy byla podána kandidátní listina.

### **Je lepší podepsat ePetici nebo klasickou listinnou petici?**

Oba podpisy mají stejnou váhu, předpokládáme však jednoznačný příklon k ePetici. Ta bude výhodná nejen pro občany, kteří budou moci podporu kandidátovi projevit z pohodlí domova bez předkládání občanského průkazu u petičního stánku, ale i pro kandidáty, neboť pro ně bude spolehlivým ukazatelem, kolik započitatelných podpisů sesbírali. Je třeba dodat, že pro podpis elektronické petice bude nutná nějaká forma elektronické identity petenta, např. Bank ID.

### **Změní se nějak kontroly listinných petic?**

Bude odstraněno generování vzorků, kontrole bude podléhat každý řádek až do dosažení požadované hranice 50 tisíc podpisů. Kontrolovat se bude nejdříve bezvýznamový identifikátor (číslo občanského průkazu nebo cestovního pasu).

V případě, že se takto nepodaří osobu ztotožnit, přistoupí se k vyhledávání podle dalších povinně uváděných údajů v petici. V případě odchylek s evidencemi státu se bude postupovat dle přístupu naznačeného Nejvyšším správním soudem, tedy cestou úvahy, jaká míra chyby v údajích je dána pravděpodobnou neúmyslnou chybou zapisující osoby (sběrače či samotného petenta).

Metodiku pro kontrolu petic navíc zveřejníme s dostatečným předstihem před lhůtou pro podání kandidátních listin, aby bylo zřejmé, na co by se měl při sběru podpisů klást důraz.

### **Změní se nějak počty podpisů?**

Ne, stále platí, že kandidaturu tzv. občanského kandidáta musí podpořit alespoň 50 tisíc voličů a že kandidáta může navrhnout i skupina 20 poslanců nebo 10 senátorů.